
 
Aos onze dias do mês de março de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da 

primeira  Reunião Ordinária do terceiro Período da terceira Sessão Legislativa, 

sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que com as palavras 

de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O 

Presidente determina que se faça a chamada, observando a ausência do Vereador 

Fábio Pereira Vieira. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da 

Reunião Ordinária do dia 25 de fevereiro de 2019, sendo a mesma aprovada e 

assinada pelos edis presentes. Iniciando o pequeno expediente o Presidente 

registra a presença do Vereador Fábio Pereira Vieira e em seguida é feita leitura 

de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n°19/2019 

encaminhado pelo prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza informando os 

nomes dos componentes da Comissão de Devesa Civil do Município de Lima 

Duarte; Ofício n° 29/2019 em resposta a indicações; Ofício n° 01/2019 

encaminhado pela EMATER, solicitando agendamento de reunião para 

apresentação de relatório anual de atividades. Seguindo são feitas Publicações: 

Projeto de Lei Ordinária n° 02/2019 do Executivo que “Dispõe sobre a planta 

genérica de valores e estabelece critérios de apuração do valor venal dos imóveis 

cadastrados no Município”; Projeto de Lei Ordinária n° 02/2019 do Legislativo  

que “Dispõe sobre a revisão anual Geral dos Subsídios dos Vereadores”; Projeto 

de Lei Ordinária n° 03/2019 do Legislativo que “Dispõe sobrea revisão geral 

anual de subsídios dos Servidores da Câmara Municipal”. Iniciando o grande 

expediente é feita leitura de Indicação n° 27/2019, de autoria do Vereador João 

Batista de Moura Júnior, indicando a determinação ao Departamento Municipal 

de Água e Esgoto a reativação do reservatório de água localizado na Rua Olaria, 

Bairro Cruzeiro. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrárias, aprovada. Seguindo passou-se a Leitura de 

Requerimento n° 05/2019, de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, 

requerendo que seja marcada audiência pública para discussão sobre o fechamento 

da escola José Dôndice. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovado. Após, é feita leitura do Relato da 

Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao 

Projeto de Lei Ordinária n° 01/2019 que “Dispõe sobre abertura de credito 

adicional suplementar na forma que menciona”. O Projeto de Lei é colocado em 

discussão e votação. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior questiona o 

valor do suplementar e é informado de se trata de R$ 6.000,00 (seis mil reais) 

referente a ampliação de serviços do Centro de Atenção ao Cidadão. Não havendo 

manifestações contrárias, o Projeto de lei é aprovado em primeira votação, 

passando a leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 07/2018 que “Declara de 

utilidade Pública Municipal a ABBAC”. O Projeto de Lei é colocado em única 

discussão e votação. Os Vereadores Mário Carvalho Delgado Júnior e Geraldo 

Fonseca Neto se abstêm de seus votos pois segundo eles, não fazem parte das 

comissões permanentes e não tem conhecimento se a documentação encaminhada 

pela ABBAC está correta. O Presidente após informar que a documentação foi 

encaminhada e verificada, comprovando que não há distribuição de lucros na 

entidade, afirma que ambos vereadores fazem parte de outras comissões e que 

todos têm direito e dever de participar nas reuniões de comissões que ocorrem nas 



 
quintas-feiras. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior afirma que tem direito 

de participar das reuniões, contudo não existe obrigação já que não compõe 

nenhuma das comissões mencionadas. Não havendo manifestações contrárias o 

projeto de lei é aprovado. O Presidente deixa a palavra livre e o Vereador Rogério 

Ferreira dos Santos diz já ter feito diversas reclamações com relação aos 

motoristas da empresa responsável pelo transporte coletivo municipal, sobre o fato 

de pararem fora dos pontos na comunidade de Manejo, contudo segundo ele o 

problema persiste e sugere encaminhamento de oficio a empresa, bem como a 

conferência de documentação referente a licitação para concessão. O vereador 

Donizete Martins Aguiar sugere que seja encaminhado convite aos diretores da 

referida empresa, para que prestem esclarecimentos, já que segundo ele devem ser 

cumpridas as obrigações aceitas no ato da concessão do serviço. O Vereador João 

Batista de Moura Junior informa que os Bairros Santo Antônio e Poço da Pedra 

não são bem atendidos aos finais de semana. O Vereador Aristides dos Reis de 

Magalhães informando que participará de curso de capacitação no Município de 

Belo Horizonte, junto com o vereador Rogério Ferreira dos Santos, convoca seus 

respectivos suplentes, os Vereadores Walter de Paula Neves e Geraldo Fonseca 

Neto para que participem da reunião de comissões na próxima quinta-feira. O 

Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar a todos, solicita elaboração 

de ofício a ser encaminhado a CEMIG, requerendo informações com relação a 

frequente falta de energia no Município de Lima Duarte, que vem causando 

inúmeros prejuízos a comerciantes e produtores rurais; sugere que o Chefe do 

Poder Executivo Municipal seja questionado sobre realização de convênio com o 

Sindicato dos Produtores Rurais, para o fornecimento gratuito de vacinas contra 

brucelose aos pequenos produtores do Município de Lima Duarte. O Vereador 

Mário Carvalho Delgado Júnior informa que participou de reunião com o Prefeito 

Municipal e Presidente do referido sindicato, na qual ficou acordado o reinício do 

projeto de vacinação. O Vereador João Batista de Moura Júnior faz comentários 

de conscientização com relação ao descarte correto de seringas e agulhas, 

justificando que quando um funcionário se fere é gerado grande transtorno e 

prejuízo; sugere encaminhamento de convocação ao Diretor do DEMAE, para que 

explique a recorrente falta de água em Bairros do Município. O Vereador Mário 

Carvalho Delgado Júnior concorda com a convocação do Diretor do DEMAE; 

parabeniza a fala que o antecedeu com relação ao descarte consciente de agulhas, 

pois segundo ele o problema é sério e enfrentado diariamente pelos funcionários 

da usina de triagem e compostagem e parabeniza o ex-vereador Silvio Damião 

pela campanha de conscientização realizada.  O Vereador Fábio Pereira Vieira 

após cumprimentar a todos, solicita a Secretaria Municipal de Obras que 

providencie a manutenção das estradas de acesso a Fazenda da Laje e Cachoeira 

do Sossego, bem como a manutenção e pintura das grades das pontes do Bairro 

Poço da Pedra; com relação ao transporte coletivo urbano, considera que a 

empresa deveria manter a população informada sobre o cancelamento de linhas e 

as reduções de horário, com antecedência e finaliza opinando pela necessidade de 

uma relação de mais rigidez entre o Município e a referida empresa. O Vereador 

Jerônimo Sebastião de Oliveira após cumprimentar a todos, parabeniza as 

mulheres pela ocasião do dia internacional da mulher e questiona ao DEMAE os 

motivos que levaram a falta de fornecimento de água no Bairro Vila Cruzeiro. O 

Vereador José Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos, informa que 



 
o Deputado Estadual Noraldino Júnior esteve visitando a usina de Triagem e 

Compostagem do Município na última quinta-feira. O Vereador Geraldo Fonseca 

Neto após parabenizar todas as mulheres pela ocasião do dia internacional da 

Mulher, pede a Deus e a justiça pela diminuição da violência contra as mulheres; 

parabeniza a Associação Comercial e Comissão Organizadora pela realização do 

carnaval e finaliza concordando com a necessidade de convocação do Diretor do 

DEMAE. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior parabeniza a todos os 

envolvidos na organização do Carnaval que segundo ele aconteceu de forma 

pacífica; parabeniza a bateria do Bloco da Vila Cruzeiro pela apresentação e 

salienta que apesar da falta de recursos financeiros foi feito um bom carnaval. O 

Presidente após destacar a presença do Vice-Prefeito Tadeu Tavares de Matos e 

dos munícipes Juliemerson, Ivo Bertole e Francisco Roque Clemente, afirma que 

apesar das dificuldades o Carnaval foi bem realizado, porem considera que o 

Poder Público deveria ser mais atuante subvencionado agremiações no intuito de 

manter festas populares e fomentar o turismo e movimento na economia local; 

informa que conforme o art. 83 parágrafo 1º do Regimento Interno desta Casa, 

com relação a marcação de audiências públicas, o vereador interessado deve 

elaborar requerimento a ser submetido a votação plenária e se aprovado é marcada 

a data e feito convite a população; destaca que no dia 29 de março às 19 horas será 

realizada, no salão nobre da Câmara Municipal, Homenagem a Mulher 

Limaduartina; comenta que a Câmara Municipal de Juiz de Fora está com Projeto 

de Lei para disponibilidade de soro antiofídico em Unidades de Pronto 

Atendimento e considera importante o intercâmbio de informações; finaliza 

convocando a todos para reunião de Comissões na próxima quinta-feira. Nada 

mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, 

será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 11 de março de 2019. 

 

 


